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A  koresmárosipar képesítéshez való 
kötése. — A budapesti penziók árai. — 
Iparos gyermekeit is csak munka- 
könyvvel alkalmazhatja. — Felvétel 

a MÁY-nál.

A korcsináios ipar képesítéshez 
való kötése.

A soproni körzeti nagygyűlés olyan 
hazafias szellemű, ünnepélyes, demon­
strációs és hazai szakmai szempontból 
méreteinél fogva egyedülálló megnyil­
vánulása volt a dunántúli vendéglátó­
iparosságnak, amely mellett kis időre 
meg kell állni. Újból és újból rá kell 
irányítani a magyar vendéglátóiparos­
ság egyetemének figyelmét és követen­
dő példaként kell eléje állítani, hogy 
átérezze. megértse azt a hatalmas erőt 
és jelentőséget, amely az ilyen egysé­
ges fellépésben rejlik. Tudatára ébred­
jen annak, hogy csak az országos szö­
vetség útján tudja kiharcolni azokat a 
reformokat és életfeltételeket, amelyek 
biztosítani vannak hivatva a jövőben 
a mindnyájunk által már régen óhaj- 
ttott jobb és rendezettebb szakmai éle­
tet.

A soproni körzeti nagygyűlésen napi­
rendre került kérdések . de különösen 
az a két indítvány, amelyet a csornai 
járás elnöke Dreisziger Nándor nyúj­
tott be amelyhez magasszinvonalú hoz­
zászólások hangzottak el, végül pedig 
a nagygyűlés egyhangúlag elfogadott, 
messze túllépte a gyűlés körzeti jelle­
gét és azt az egész magyarországi ven­
déglátóipar szószólójává avatta.

A két indítvány két olyan nagyjelen­
tőségű kérdést foglal magában, amely 
mindkettő régi kívánsága iparunknak 
s amelyek megoldása nélkül nem lehet 
elképzelni a háború utáni vendéglátó­
ipar nyugodt munkaképességét.

Érdekes, hogy e két indítvány ismét 
n magyar vendéglátóiparnak oly terü­
letéről jött, ahonnan nem is vártuk. De 
mutatja azt is. hogy a vidék mennyire 
tisztán látja szakmánk mai rendezetlen 
helyzetét és siet javaslatokkal előmoz­
dítani a kibontakozás lehetőségét. De 
bizonyítja azt is. hogy a Szövetségnek 
az ország minden részében kell körzeti 
gyűléseket tartani, hogy az a hatalmas 
munkaprogramul, amelyet már most a 
háború tartama alatt kell megvalósí­

tani. nyugodt és rendezett viszonyokat 
teremtsen a vendéglátóiparban, hogy 
így hivatását betölthesse a háború után 
meginduló bel- és külföldi vendégfor­
galom szolgálatában.

Az első indítvány a magyar korcs­
maipar képesítéshez kötéséi kivánjá 
sürgősen megteremteni, míg a második 
az ország területén lévő vendéglátóipa­
rosoknak az általános ipartestületek­
ből való kivonását és megyei vagy já ­
rási székhelyek szerint megalakítandó 
szak i i>a rtcsf iilrtek.be va 1 ó t ön í öl* í 1 é sét 
kívánja.

Beszéljünk először az első indítvány­
ról. A korcsmaipar képesítéshez kötése 
nem mai keletű kérdés, de sajnos 
mindig aktuális. Sőt talán ma inkább, 
mint valaha. A mai idők minden télen 
több szakmai tudást követelnek és 
szinte elképzelhetetlen, hogy valaki oly 
ipart űzzön, amelyet nem tanult. S 
mint ahogy nem lehet valaki cipész, 
vagy szabómester, ha iparát nem ta­
nulta. úgy ne lehessen koresmáros sem 
előképzettség nélkül. Régi fogaskérdés! 
S nem tudni miért, kiknek az ellenzése 
miatt nem lehetett ezt a kérdést mind 
a mai napig megoldani akkor, amikor 
megállapított tény. hogy a megoldás 
szükségességéhez kétség nem férhet.

Már három évvel ezelőtt szakmai ér­
tekezlet volt- a keresk. és iparkamará­
ban ez ügyben, ahol az érdekképvisele­
tek nagyrésze a képesítéshez kötés mel­
lett foglalt állást, de sajnos az értekez­
let eredményeiről ma sem tudunk még 
semmit. Lehet, hogy bizonyos szakmai 
köröknek nem sürgős a kérdés megol­
dása és így azt valamely fiókban pi­
hentetik. Pedig éppen a közelmúltban 
egy hasonló, de jelentőségében sokkal 
kisebb ügyben a kamarai értekezleten 
megnyilvánuló érdekképviseleti kí­
vánságok hatása alatt a Kamara véle­
ményt nyilvánított és ajánlotta a mi­
nisztériumnak az espressoipar képesí­
téshez kötésének elrendelését. Xem ért­
jük a dolgok állását! A korcsmaipar 
képesítéshez kötése csak Budapest te­
rületén 1400—1500 iparűzőt. az ország 
egész területén pedig majdnem 15—20 
ezer embert érint. Ugyanakkor az es- 
pressok száma Budapesten legfeljebb 
50. az ország területén pedig alig vala­
mivel több. mégis sürgősebbnek tartják 
az espressok képesítéshez kötését, mint 
a korcsul a iparét.

Igaz. hogy a közelmúltban olyan vé­

lemény is elhangzott, amely szerint a 
koresmaipart kihalási-rendszer szerint 
meg kellene szüntetni, miután az a ven­
déglátóiparnak csak egyrészét gyako­
rolja és ezért káros tevékenységet fejt 
ki az egész iparra nézve. Természete­
sen határozottan szembe kell szállnom 
az ilyen törekvésekkel, mert ez nem 
csuk a már meglévő és feltétlen szük­
séges knre.siiiaipart sújtja igazságtala­
nul. hanem sújtja azon alkalmaznitak 
nagyrészet is. kik nem elég tőkeerősek 
egy ven églő megvételéhez és így rsak 
egy korcsmái tudnak venni. De a 
korcsma ipar megszüntetési* kizárná az 
önállosítási lehetőségből a szakmában 
működő csaposokat, vagy esapospincé- 
reket. akik pedig sokszor igen széles­
körű szakmai gyakorlattal bírnak. — 
Ezen alkalmazottaknak legnagyobb 
része főleg vidékre megv korcsmát nvit- 
ui és ezek kiesése teljesen a Hangya és 
helyi szövetkezetek kezébe juttatná a 
vidéki körmérés és koresniaipart. mely 
így még a mainál is egészségtelenebb 
helyzetet eredményezne főleg a vidéki 
vendéglősökre nézve.

De a. korcsma üzletkörét feltétlen át­
vennék a ..termelői kimérések!**

A kérdés egészséges megoldása sze­
rintem nem is látszik olyan súlyosnak, 
Egy kevés jóakarat, megértés, ember- 
baráti gondolkozás s főleg keve ebb ke- 
nyéririgység kell csak ahhoz, hogy a 
kérdés közi negny ugrásra megoldható 
legyen.

[ Úgy tudom elképzelni a korcsmaipar 
képesítéshez kötését, hogy olyan egyé­
nek. akik a vendéglátóiparban nem ki­
mondott szakmunkát végeznek, tehát 
nem tanult pincérek, vagy szakácsok, 
bizonyos mestervizsga letétele után jo ­
got nyerjenek a koresmárosipar gya­
korlására. Olyan egyének azonban, 
akik soha a vendéglátóiparban nem 
dolgoztak, ilyen vizsgára nem boesájt- 
hatók. Természetesen aki korcsmaipari 
mestervizsgát tett. az ennek alapján 
vendéglősiparra nem térhet át. csak 
bizonyos idő után. de akkor is csak a 
különbözeti vizsga sikeres letétele után.

Ilyen megkötöttség azt hiszem elég 
ienue ahhoz, hogy a korcsmaipar a mai 
idők követelményeinek megfelelően a 
színvonal emelkedését és iparszerü mű­
ködésével nem befolyásolná károsan a 
vendéglösipar tevékenységét sem. Egy­
úttal biztosítaná a vidéki koresmaipa- 
ros utánpótlást is s nem lenne kitéve a
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vendéglátóipar annak a káros kifejlő­
désnek. amely főleg vidéken teljesen 
a nagy szövetkezetek kezeire játsza a 
korcsmaipar gyakorlását.

Budapesti viszonylatban a korcsma- 
ípart gyakorlók legtöbbje már. ügyi?* 
vendéglósinestervizsgát tett egyének­
ből áll é> ezáltal mindinkább eltűnnek 
az úgynevezett kiskoresmák és helyűk­
be i.lések, illetve italmérők lépnek. 
F.z a folyamat is a mai időknek meg­
felelő '/ínvonal emelkedést jelent, de 
jelenti azt is. hogy a tanult szakmun­
kádéig nen mind tud elhelyezkedni ön- 
alló-ítás útján a vendéglősiparban és 
ezért v;ndéglő> 11 les te r v izsgá v;i 1 tarsn- 
ljábi.r. kénytelen az italmérő szakmá­
ban helyezkedni el: ez az elhelyezkedés 
azonban nem jelenthet káros kihatást 
a vendéglősiparra, mert tevékenysége 
a neki megszabott határok közt mozog 
es éppen úgy hozzátartozik a minden­
napi élethez, mint a vendéglős*pár.

Az Országos Szövetség tehát tovább 
viszi az indítványt azon az úton. ame­
lyet megjelölt és harcolni fog azért, 
hogy a szakma többségének ez a kíván­
sága ’ lletékes helyen meghallgatásra 
találjon és megértő elintézést nyerjen.

R. J.
A második indítvánnyal legközelebbi 

száinunkban foglalkozunk.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, 
VENDÉGLŐSÖK »  KORCSMÁROSOK 

ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
H I V A T A L O S  K Ö Z L  E \PÉ X Y  E l. 

Budapest. VI.. Cseogery-utea 51, I. em. 7. 
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Hivatalos órák: Délelőtt 9—2-ig. 
Ügyész: Stéger Béla dr.
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Intézőhizottsági ülés.
Szövetségitnk i ntézőbizot tsága jálius 

hó 6-án d. e. 10 órakor helyiségünkben 
ülést tart. A tárgysorozaton szerepel­
nek az újabb, iparunkat érdeklő ren ­
deletek ismertetése, a közgyűlés elő­
készítése. a veszprémi körzeti gyűlés 
rendezése és újabban csatlakozott ta­
gozatok felvétele.

A pályaudvari vendéglősöket érdeklő
ügyek.
F. é. tavaszán tartott pályaudvari 

vendéglősök értekezletén hozott hatá­
rozata értelmeién az elnökség az el­
hangzott kérelmeket és panaszokat 
írásbna illetékes helyre beterjesztette. 
E beadványra még a múlt hó végén 
érkezet válasz.

A választ tartalmazó leiratot kivo­
natosan közöljük. Ad 1. A kedvezmé­
nyek korlátozásának kérdése tárgya­
lás alatt áll. Az igazgatóság a vasúti 
szakosztály elnöksége útján felhívja a 
pályaudvari vendéglősöket, hogy az 
újabb szabályozásig a kedvezményre 
■igényjogosultak részére az ételek és 
italok árából a szerződésszerű kedvez­
ményt kötelesek nyújtani. A  pályaud­
vari vendéglősök a menü árából is kö­
telesek a kedvezményre igényjogosul­
tak részére szerződésszerű kedvez­
ményt adni.

Ad 2. Az újabban bérbeadott pálya­
udvari vendéglők bérének az üzem 
bruttó forgalma 5%-ában történő meg­
állapításától az igazgatóság nem tér­
het el. Szerinte a m. kir. pénzügymi­
nisztérium 93.873 1933. X. sz. rendelete 
értelmében az üzlet bérnek a bruttó 
forgalom 5%-ával való megállapítása 
az ital mérési törvény és annak végre­
hajtása tárgyában kiadott utasítás 
rendelkezséeibe nem ütközik.

Ad 3. A pályaudvari vendéglősök

utazási kedvezménye iránti kérelmé­
nek kedvező elintézését külön rende­
li*! tel intézi az igazgatóság.

Közli továbbá az igazgatóság, hogy 
a pályaudvari vendéglősök húsellátá­
sáról nem áll módjában gondoskodni.

Végül még közli, hogy „a további 
viták elkerülése végett felkéri az el­
nökségei. hogy szíveskedjék a pálya­
udvari vendéglősökkel közölni, hogy a 
tényleges szolgálatteljesítésre kötele­
zett nyugdíjas MÁV alkalmazottak a 
tényleges alkalmazottakkal egy tekin­
tet alá esnek, részükre tehát, ha iga­
zolják. hogy tényleges szolgálatteljesí- 
tésre kötelezettek, a szerződésszerű 
kedvezmények megadandók.

Fehér kávé kiszolgáltatása vendéglők­
ben.
A Szövetség Vasúti Vendéglősök 

Szakosztálya a 104.300/1943. K. M. sz. 
rendelet megjelenése után — a szó bán- 
forgó reudeletet a Fogadó f. é. május 
hó 15-én szószerint közölte — azzal a 
kérelemmel fordult a ni. kir. közeilá- 
tásügyi miniszter úrhoz, hogy a ren­
delettel eltérően engedje meg, hogy a 
pályaudvari vendégeiknek tejet és te­
jes kávét szolgáltathassanak ki. E ké­
relemre a m. kir. közellátási minisz­
térium közellátási hivatalától a követ­
kező leirat érkezett:

A hozzám 62/126. számú felterjeszté­
sére értesítem Címet, hogy a 160.100 
1942. számú rendeletem 4. (3) bekez­
désében. valamint ugyanezen rendele­
téin módosítása tárgyában kiadott 
104.300 1943. K. M. sz. rendeletben a 
vendéglátóipari üzemek által a tej. te­
jes ételek és tejjel készült italok for­
galomba hozatalára vonatkozó rendel­
kezések kizárólag a székesfőváros fe­
n i let én fekvő üzemekre vonatkoznak, 
miértis a vidéki vasúti állomásokon 
lévő vendéglők tej és tejeskávé árusí­
tásának — amennyiben a törvényható­
ság első tisztviselője az előbb hivatko­
zott rendelet 5. §. alapján máskép nem 
rendelkezett — akadálya nincs. Buda­
pest. 1943 június 16. A miniszter ren­
deletéből: Dr. vitéz Végű Pál s. k. 
min. osztálytanácsos.

A soproni körzeti gyűlés 
visszhangja.

A múlt hó 1-én Sopronban tartott 
körzeti gyűlés után az országos Szö­
vetséghez a következő átiratok érkez­
tek:

..Vendéglős-szakoszté 1 yunk határoza- 
tának örömmel és készséggel elege* 
tévén, a legteljesebb elismerésünket 
és őszinte hálánkat fejezzük ki a te­
kintetes Elnökség iránt a f. hó 1-én 
Sopronban tartott vendéglős-gyűlés 
megrendezéséért és összehívásáért.

Ez a gyűlés, ez a szakmai összejöve­
tel igen nagy mértékben volt alkalmas 
nemcsak arra. hogy az időszerű kér­
déseket közösen megtárgyaljuk, hanem 
arra is, hogy a kartársi együttérzést 
ápoljuk és kapcsolatainkat megszilár­
dítsuk. A  mai nehéz időkben különö­
sen nagy szükség van erre és ezen a 
téren a legteljesebb eredménnyel járt 
a soproni gyűlés, ennek kézséges elis­
merésével és köszöuetünk ismételt ki­
nyilvánításával. maradunk a tekinte­
tes Elnökség iránt

Győr. 1943 június hó 11. Győr szál), 
kir. város Tpartestülete nevében: Dr. 
Tárnoky s.k. ipt. főjegyző. Wolfsbauer 
Jenő s. k. ipt. alelnök. szakosztályi el-
UOK.

A Muraszombati Járási Szállodások, 
Vendéglősök és Korcsmárosok Szak­
osztálya f. é. június 11-én a következő 
sorokat küldte Szövetségünknek:

..Az 1943 június hó 1-én Sopronban 
megtartott körzeti gyűlésen Faflik

Alajos itteni szaktárcámmal szemé­
lyesen vettem részt.

Az ott egy kartársuiik felszólalására 
hivatkozva tisztelettel jelentein, hogy 
annak a muraszombati szaktársak ré­
széről semminemű megbízása nem volt. 
habár felszólalásában említette, hogy 
ami nevünkben is beszél. Sőt meg kell 
állapítanom é> hangsúlyoznom, hogy 
mi az osztályozásra vonatkozólag sem­
minemű kifogást nem emeltünk és 
nincs is szándékunkban azt kifogá­
solni. illetőleg az Országos Szövetség 
működése ellen bárminemű kifogással 
élni.

Faflik szaktárcámmal azért jelen­
tem meg nb. meghívásukra a gyűlé­
sen. hogy a Szövetség működéséről tá­
jékoztatást nyerjünk. Ez alkalommal 
bátor vagyok kijelenteni a járási szak­
társak és a magain nevében, hogy az 
ott szerzett tapasztalatok alapján a 
Szövetség működéséről a legjobb vé­
leménnyel vagyunk. Ez arra indít ben­
nünket. hogy mi is óhajtunk a Szö­
vetség tagjai sorába belépni és műkö­
dése által olyan előnyök birtokába 
jutni, amelyek fejlődésunkat előmoz­
dítják.

A Szövetségbe való belépése miatt 
.az itteni szaktársakkal mar tárgyalá­
sokat folytatok, amelyek kedvezően 
folynak s a beszervezés miatt a közel­
jövőben vonatkozó meghívásomat ille­
tőleg jelentésemet megfogom tenni.

Vagyok teljes tisztelettel Bríez Lajos 
s. k. elnök.4*

Az Országos Szövetség nagyváradi
és biharmegyei szakosztálya

június 23-áu tartotta ezidei rendes 
közgyűlését. Fészl József elnök az ülés 
megnyitása után üdvözölte a kartársa­
kat. valamint a Szövetség küldötteit: 
Hornyák István int. biz. tagot és Pós- 
fay Gyula ttikárt. Majd a közgyűlés 
elmondta a Magyar Hiszekegyet. — 
Utána megemlékezett Horthy Miklós 
kormányzó 75 éves születésnapjáról, 
és kérte a Mindenhatót, hogy méghosz- 
szú éveken keresztül a legjobb egész­
ségben folytathassa a hazáért áldásos 
munkásságát. Az elnök szavait állva 
hallgatta végig a közgyűlés és lelkes 
éljenzéssel ünnepelték a Kormányzót. 
Majd kegyeletes szavakkal megemléke­
zett Leitner Sándor díszelnök családi 
gyászáról. Ezután áttért a közgyűlés a 
napirend tárgyalására. Vargha György 
dr. h. főtitkár felolvasta a szakosztály 
működéséről szóló terjedelmes évi je­
lentését, Péter Sándor a zárószámadá­
sokat. valamint a szám vizsgálóbizott­
ság javaslatát a felmentvény megadá­
sa iránt. A közgyűlés hozzászólás nél­
kül elfogadta az előterjesztéseket és a 
tisztikarnak a felmentvényt egyhan­
gúlag megadta. Utána egyhangúlag el­
fogadta a költségelőirányzatot.

Fészl József elnök bejelentette, hogy 
a tisztikar mandátuma lejárt, így fel­
kéri Hornyák István központi kikül­
döttet a választás vezetésére. Hornyák 
István átvette az elnöklést és bejelenti, 
hogy a legutóbb tartott intézőbizottsági 
ülésen a szakosztály egy jelölőbizottsá­
got küldött ki a jelölések megejtése 
céljából. Felkéri Vargha György dr. 
h. főtitkárt, hogy ismertesse a jelölő 
bizottság javaslatát. A javaslat alap­
ján a közgyűlés a következőket válasz­
totta meg egyhangúlag:

Tiszteletbeli elnök: Fészl József: 
ügyvezető-elnök: Pödör Béla; alelnök: 
Xánássy József. Vájná György; intéző- 
bizottsági tagok: Babrik József, Ben- 
csik Gyula. Balaskó Ferenc, Csuvár- 
szky Árpád. Daróezi Bálint. Fazekas 
Zoltán. Fiilöp István, Halasi Sándor. 
Izsó Sándor, Iványi József. Jónász La­
jos. Karácsony József. Kleer János.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeges boríték vagy válaszlevelezőlap feltétlenül küldendő.
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kaadók részéről, akik értelmiségi muii-

Krajcsik István, Pataky Balázs, Seres- 
tyéu Kálmán, Szántován Péter. Papp 
Béla. Széplaky Imre, Tömés Ernő, 
vitéz. Varga János, Fenessy Imre; pénz­
táros: Novák Gyula: számvizsgáló- 
bizottsági tápok: Maksay Gábor. Szász 
Ernő, Kovács Sándor: intézőbizottsági 
póttagok: Nemes János (Biharnagy- 
bajom), Lőrinc Dezső, Popovits Mi­
hály. Bányai Sándor. Kozma Károly. 
Terebessy János.

Az elnöklő Hornyák István üdvözli 
az újonnan megválasztott tisztikart és 
arra kéri a kartársakat, hogy a tiszti­
kart munkájukban' legmesszebbmenő 
támogatásban részesítsék. Pödör Béla 
elfoglalta az elnöki széket és néhány 
szóval megközsönte a bizalmat. E ki­
tüntetés — mondá — váratlanul érte. 
így most programmot nem adhat, de 
biztosítja a kartársakat, hogy minden 
tevékenys;ge csak az ipar és a kartár­
sak érdekeit fogja szolgálni. Xánássy 
József az új tisztikar nevében üdvö­
zölte az elnököt, egyben Feszi József 
eddigi elnök működéséért köszönetét 
mondott, dr. Vargha György h. főtit­
kár pedig az adminisztrációs tisztikar 
nevében üdvözölte az új elnökséget, 
amely vállvetett munkával fogja az 
elnök vezetésével a szakosztály érdeké­
ben kifejtendő tevékenységet támo­
gatni.

A választás után Hornyák István 
központi kiküldött mintegy másfélórás 
előadásában ismertette a legidőszerűbb 
szakmai ügyeket. Elmondotta, hogy a 
szakosztály megalakulása óta most már 
negyedszer vesz részt a Szövetség az 
üléseken és mindig voltak bizonyos za­
varos tünetek, amelyek a kiküldöttek 
részvételét szükségessé tette. A Szövet­
ségnek. amelynek tagozata a szakosz­
tály. kötelessége arra ügyelni, hogy 
minden érdekképviselet, amely az ő 
égisze alatt működik, céltudatos s alap- 
szabályszerű munkásságot folytasson. 
Azok az alakulatok, akik nem így mű­
ködnek, azok ellen vizsgálatot indíta­
nak és felfüggesztik autonómiájukat. 
Rövid ittléte alkalmával módot talált a 
titkárral, hogy egyes kartársaktól tá­
jékozást szerezzen esetleges sérelmeik­
ről és panaszaikról. Meg kell állapíta­
nia, hogy a sérelmek oly kérdés körül 
forognak — miután azok adminisztra­
tív természetűek —.hogy azokat a szak­
osztály intézőbizottsága a lehetőségek 
szerint egy határozattal el tudja majd 
intézni. Megállapította még, hogy a 
kartársak a visszatérés után még nem 
egészen tudták levetkőzni az oláh vagy 
balkáni mentalitást, noha a haza 
megkülönböztetett szeretettel keblére 
ölelte visszatért fiait, mikép a bibliai 
tékozló fiát az apja. Jött az új világ­
háború és az ezzel járó nehézségek, 
korlátozások, hatósági irányítások — 
amelyekre szükség van közérdekből is 
— s így egyesek párhuzamot vonnak 
az előbbi állapottal. Tárgyilagosan és 
önzetlenül kell gondolkodni és párhu­
zamot vonni a többi háborús államok 
viszonyaival, akkor rá fogunk jönni, 
hogy máshol sokkal rosszabb a helyzet. 
Vigasztalódjanak a kartársak, nem lesz 
mindig ígv. A mostani nehéz viszonyo­
kat át keil vészelni. A mostani háború 
mindenkitől követel áldozatot, nemcsak 
a harctéren érettünk vérző katonáktól. 
Majd ismerteti a közellátásügyi m i­
niszter árszabályozó rendeletéit, egye*- 
korlátozásokat, azokat részletesen ma­
gyarázott. Majd rámutatott az összetar­
tás szükségességére, s főleg arra. hogy 
akkor, mikor a veze tő ig  szüksége-uek 
látja a szakmai ülés összehívását, úgy 
a kartársak azon saját érdekükben je­
lenjenek meg, s ott azután mondják el 
mindazokat, amit fájlalnak. A  Szö­
vetségben és a szakosztályban nincse­
nek szállodások, vendéglősök, korcs-

Elnök:
Reif János, II, Margit-krt. 66. Tel.: 157-41L 

Társelnökök:
Wind János. VI.. Eötvös-u. 41 a. Tel.: 313-068 
Dékány János, V II, Dob-u. 47. Tel.: 227-264. 
Ügyész: Bleyer Imre dr., V, Pozsonyi-út 7. 

Telefon: 118-883.
Titkári hivatalunk változatlanul mű­

ködik VII.. Erzsébet-krt. 44. /. cm. ti. 
alatti állandó helyiségünkben. A csa­
posok elhelyezése is innen történik. 
Telefon: délelőtt 9—11-ig 220—824: dél­
után 490—>363.

ÉRTESÍTÉS.
Ezúton is értesítjük igen tisztelt kar­

társainkat. hogy június hó 9-től. szer­
dától kezdődőleg heti összejövetelein­
ket minden szerdán délután, mint 
eddig is minden évben a nyári hóna­
pok alatt a Fővárosi Pa Villonban levő 
nyári helyiségünkben tartjuk.

Kérjük igen tisztelt kartársainkat, 
hogy ezen összejöveteleinken sajái ér­
dekükben megjelenni szíveskedjenek.
Értelmiségi alkalmazottak bejelentési 

kötelezettsége.
A zsidótörvény végrehajtásáról in­

tézkedő 7720 1939. M. E. rendelet 41. 
Í-ában megszabott, évenként kétszer: 
január és június havában esedékes be­
jelentési kötelezettség, mindazon mun-

márosok vagy kávésok, csak ta­
gok vannak egyenlő jogokkal! Itt van 
a szakosztály új díszes zászlója, amely 
rövidesen felszentelésre kerül, legyen a 
zászló az összetartás szimbóluma! — 
Végül még rátért a heti szünnap ügyé­
re. Gyakorlati példákkal mutatta ki 
annak előnyeit és kívánatosnak tarta­
ná. hogy ha a kartársak ebben az ügy­
ben is csatlakoznának azokhoz a váro­
sok és egyéb helységek kartársaihoz, 
akik ezt a szünnapot már bevezették. 
Lelkes, hosszantartó taps követte Hor­
nyák István felszólalását. Pósfay Gyula 
központi titkár a központi elnökség ne­
vében még indítványozta — miután tu­
domása szerint a szükséges előmunká­
latok megakadtak — hogy a szakosz­
tály mielőbb szervezze be a biharme- 
gyei kartársakat. Az indítványhoz a 
közgyűlés egyhangúlag hozzájárult. — 
Majd Pödör Béla elnök megköszönte 
Hornyák István tanulságos és értékes 
felszólalását és a közgyűlést bezárta.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
Július elsején kezdődik a második 

félév. Felkérjük mindazon előfizetőin­
ket, kiknek előfizetése most jár le, 
vagy előfizetési d íjja l hátralékban van­
nak, szíveskedjenek az esedékes díjat 
postafordultával kiadóit -Írótálunk cí­
mére beküldeni.

Doktorráavatás.
Keszey Vince budapesti vendéglős 

fiát, vitéz Keszey József okleveles 
közgazdászt, aki ezidő szerint még ka­
tonai szolgálatot teljesít, múlt hó 17-én 
a Magy. Kir. József Nádor Műszaki 
és Gazdaságtudományi Egyetemen köz- 
gazdasági doktorrá avatták. A 75 lapos 
doktori értekezésével, melynek címe: 
„A vendéglátóiparok és szerepük az 
idegenforgalmi politikában“ gazdagítja 
a vendéglátóipar tudományos szakiro­
daimát. de rámutat azokra a nemzet- 
gazdasági szempontból fontos kapcso-

kakörü alkalmazottat foglalkoztatnak, 
változatlanul továbbra is fennáll. — 
Ennek megfelelően minden munkaadó 
köteles az értelmiségi munkakörben 
foglalkoztatott alkalmazottainak sze­
mélyében. munkakörében és illetmé­
nyeiben beállott változásokat a rende­
lethez mellékelt V. számú minta sze­
rint 1943 július hó 31. napájig továbbra 
is bejelenteni. Ez alkalommal az 1943 
január hó 1. és június hó 30. közötti 
időszakra vonatkozólag. Kötelező a be­
jelentés abban az esetben is. ha ezen 
időszakban változás nem történt.

A bejelentéshez szükséges nyomtat­
ványok titkári hivatalunknál i. t. tag 
jaink rendelkezésére állanak.

A  munkaviszony szabályozásáról szóló 
rendelet kötelező kifüggesztése.

Felhívjuk igen tisztelt kartársaink 
figyelmét arra, hogy a munkaviszony 
szabályozásáról szóló rendeletet az al­
kalmazott által is látható helyen ki 
kell függeszteni.

Az idevonatkozó összes szükséges is­
mereteket és pedig a megállapított mi­
nimális munkabéreket, azok törvényes 
pótlékolását, a munkaidőt, fizetéses sza­
badságot is tartalmazó kifügesztésére 
alkalmas táblázat titkári hivatalunk­
ban beszerezhető.

latokra is. amelyek az idegenforgalom 
és a vendéglátóipar között kétségtele­
nül fennállanak.

A budapesti penziók új napiárai.
A napokban megtörtént a bpesti 

penziók osztályozása és az új napiá­
rak megállapítása. A penziók két fő- 
kategóriára oszlanak. Az elsőbe tar­
toznak az üdülő- és gyógy penziók, a 
többi penziók öl osztályba soroltat­
tak. A luxuspenziók napi 16 pengő, az
1. oszt. 14 pengő, a II oszt- 12 pengő, a
III. oszt. 10 pengő és a IV. oszt. 8 pengő 
a napi penzió ára. Ezekért a meghatá­
rozott árakért mindegyik penzió köte­
les reggelit, ebédet és vacsorát kiszol­
gáltatni a meghatározott mennyiség 

felhasználásával. A meghatározott pen­
zióárakon túl a luxus és I. oszt. pen­
ziókban kiszolgálásidíj címén 12 szá­
zalék. a többiben pedig 10 százalék szá­
mítható.

A heti szünnapot
— mint értesülünk — legújabban 
Nyergesújfalun is bevezették a kar­
társak. e mozgalmukban az ipartestéi 
let is támogatta őket.

A vendég lős-, borm érő- é s i t a l m é r ő s z a k m a  
L E G Ú J A B B  S Z E N Z Á C I Ó J A  a szabadalm azott

H U N G Á R I A
LEVEGŐ ÁTSZŰRŐ DUGÓ

m ert ez  megmenti borának k itűnő  ízé ! é s zam atját A

H U N G Á R I A
LEVEGŐ ÁTSZŰRŐ DUGÓ

te ité tienü l e l p u s z t í t j a  a l e v e g ő b e n  é l ő  
k á r t é k o n y  b a c i i l u s o k a t  —  M egrendeinető

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviselőnél
BUDAPEST, VII, ERZSEBET-KRT 44. TEL: 220-827, 222-542 
A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati uta­
s ítá sá t k ívánságra  ingyen é s  bérm entve m egküldi

KUVESSY LÁSZLÓ

borok és szeszesitalok
k ö z v e t í t ő j e
RÉVFÜLÖP

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DÍJAK BEKÜLDÉSÉT.
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I A .Fogadó-Magyar 
I Vendéglős"
I állandó melléklete A KORCSMAROS A korcsmaipar érde­

keit képviselő 
szaklap

Az ű. n. „lacikonyhások** iparjogi
elbírálása.
Lacikonvhások (vásári pecsenyesü­

tők* foglalkozása nem esik ipartör- 
vény hatálya alá és így erre ipar jogo­
sít vány nem adható ki. A lacikonyhá­
toknak nincsen állandó üzlethelyisé­
gük és nem is fejtenek ki állandó üz­
leti tevékenységet. Azzal, hogy a kör­
nyékbeli vásárokon és búcsúkon időn­
ként megjelnnek és ott az ilyen alkal­
makkor szokásos húsféléket sütnek, 
vagy főznek. < azt kenyérrel együtt 
ki.-zolgálják (egyéb tevékenység már a 
larikonyhás foglalkozásához nem so­
rozható) nem is lehet főmegélhetési 
forrásuk. A laeütonyhúsoknak tehát 
ipar jogos ítványra szükségük nincs, 
azonban ilyen címen más ipari tevé­
kenységet - felnit ital mérést semmi- 
formán nem (jr/akorothat mik — nem 
fejthetnek ki. mint hogy a környező 
vásárokon, búcsúkon alkalomszerűen 
megjelennek, ott különféle húsételeket 
sütnek és főznek, s azt kenyérrel 
együtt árusítják. (135.6601942. K. K. M.)

Az iparos a gyermekét sem alkalmaz­
hatja munkakönyv nélkül.
Ha a szülői ipari műhelyében saját 

gyermekét segédként foglalkoztatja, 
még ha külön bért nem is fizet neki. 
akor i* köteles munkakönyvvel ellátni 
s a munkakönyvi l>e- és kijelentéseket 
éppen olyan pontosan teljesíteni, mint 
a többi alkalmazottjánál, mivel ennek 
elmulasztása esetén, ha a munkavi­
szony megfelelően nem igazolható, a 
mestervizsga letétele válhat szinte le­
hetetlenné.

Felvételek a MÁY-nál.
A magyar kir. államvasutak igaz­

gatósága középiskolai érettségi vizs­
gát tett vagy középiskolával egyen­
rangú más tanintézetet végzett nőtlen 
férfiakat vesz fel. A kezdő illetmények 
brnttóösszege havi 175 pengő. Felvéte­
lüket kérhetik az említett végzettség­
gel rendelkezők közül azok. akik 18. 
életévüket betöltötték, de 27. életévü­
ket nem érték el. További felvilágosí­
tást- szermélyesen vagy írásban az ál­
lamvasutak igazgatóságánál (Bpest. 
VT.. Andrássy-át 75. TI. em. 265. ajtó) 
lehet kérni és ugyanide kell a személyi 
okmányokkal felszerelt kérvényt be­
nyújtani.

Harkány község elöljárósága.
2646 1943. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Harkány község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy az úgynevezett „Nem­
zeti** vendéglőt a hozzátartozó mellék- 
épületekkel. kerttel és berendezési iu - 
góságokkal együtt 1944. évi január hó 
1 löl 1946. december 31-éig terjedő há­
rom évre a körjegyzői irodában 1943. 
évi július hó 24-én délután 5 órakor 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
haszonbérbe adja.

A vendéglő a harkányi gyógyfürdő- 
telep közvetlen közelében van. a köz­
ség legforgalmasabb helyén. A ven­
déglőhöz nagy étterem is tartozik 
megfelelő berendezési tárgyakkal.

Kikiáltási ár 1500.— pengő, bánat­
pénz 300.— pengő. Árverezők vagyoni 
*'< erkölcsi bizonyítványaikat felmu­
tatni tartoznak. Egyéb feltételek a 
harkányi irodában megtudhatók.

Harkány. 1943 június hó 18.
Községi Elöljáróság.

Pályázati hirdetmény.
A Magyar Szállodások. Vendéglősök 

és Koresmárosok Országos Szövetségé­
nek Kolozsvár és Környéki Szakcso­
portjánál felmondás folytán megüre­
sedő tisztviselői állásra pályázatot hir­
detünk. A  betöltendő állásra a vendég- 
ipari szakmával kapcsolatos iparjogi, 
adóügyi, ital mérésügyi és az érdekkép­
viseleteknél felmerülő adminisztratív 
ügyekben jártassággal biró hadmentes 
férfi pályázhatik. Reflektánsok folyó 
évi augusztus hó 1-ig adják be pályá­
zatukat eddigi alkalmaztatásuk, kép­
zettségük és referenciák megjelölésével 
a fent megnevezett egyesület választ­
mányához címezve (Kolozsvár, Hon- 
véd-u. 5.) Az állást csak őskeresztény 
származású magyar férfiúval töltetik 
be. Fizetés megállapodás szerint. — 
Kikötés: három havi próbaidő. 
^Kolozsvár. 1943 június hó 15.

Az Elnökség.

VOLT VENDÉGLŐS ÖZVEGYE
kisebb vendéglői üzemben 
MEGFELELŐ FOGLALKOZÁSBAN  
ELH ELYEZK EDNE.- Ajánlatokat 
„Özvegy** jeligére továbbít e lap I 
kiadóhivatala.

NÉGYTAGÚ SRAMLIZENEKOR  
kisebb vendéglőben elhelyezkedne.
Cím: Kramnier Ferenc, XIII., 
Tomori-út 11. épület, II. emelet 236*.

ÓVADÉKKAL

f ő p i n o é r i  vagy ü z l e t v e z e t ő i
á llá s t  keresek CSAK VIDÉKRE.
Cím: Szabó János, Budapest, VI., 

Teréz-körút 84.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY ~

BORKQZVETITŰ
BUDAPEST, VT., Teréz-körút 23. 

Telefon: 327—855.

Italmérők figyelmébe!
Borszükségleteiket előnyösen be­
szerezhetik F A  I L L E K  J Á N O S  
bornagykereskedő és borközvetítőnél 

T A P O L C A .
Termelőtől közvetítek és szállítok 
garanciával. — Csak minőségi, hegy­
vidéki és balatonmelléki borokat 

árusítok és közvetítek.

Portier M. G.
FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi 
szem élyzetek elhelyező Irodája.

Budapest, IV.. Molnár utca 3. sz. 
Telefon: 181—401.

A Kristály-vizei
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-080.

K IS K Ő R Ö S I

SZARVAS-SZÁLLODA
haláleset miatt AZONNAL ELADÓ

Özv. Kovács Józsefné, szállodás. 
Kiskőrös.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI 
és SZABADSZÁLLÁSI

b o r  és  p á l i n k a
vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Te l.: 2

Málna-, narancs- és citromszörpöt
p ó t o l j a  a k ö z k e d v e l t

a l ma - ,  e p e r - ,  
ribizke- és meggylé

édeskés á l lapotban kapható
„ R Ó Z S A "  GYÜMÖLCSFÖZÖÜZEM
BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 10. SZÁM

T E L E F O N :  4 2 3 - 0 8 0  
Rendelési a z onna l  eszközlök

K R E I B I C H
az ország legrégibb

P 1N C ÉR ELH E IYEZ Ű  IRODÁID
Alapítatott lS95-ben.

Összes szállodai, vendéglői, 
és kávéházi személyzet, 

valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

S Ö R A P P A R Á T , B O R P U L T ,  
B  I L L I Á R D A S Z T A L ,  
S Z É K E K ,  A S Z T A L O K ,  
E V Ő E S Z K Ö Z ,  Ü V E G - É S  

P O R C E L L Á N Á R U  

FRIED K irá ly-utca 44 .
=  Tel.; 2 2 4 -8 0 4 .

I! K Ö L C S Ö N Z É S  I !

B O R ,  L É D I G  és P 3L B C K B H N
pezsgők, gyümölcspálinkák valamint 
különlegességi áruk megrendelhetők 

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telelőn: 222-342. 

kereskedelmi ügynökségénél. 
Pontos és gyors kiszolgálás!

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSHEMÉI, SZÉCHENYI-U. 2.

P 6 1 f ■ y 'v «Krfcrufá.érl G y a l i  kiadd és laptnlajdaaos. — Merkaatil-aysmda Budapest. V i l i , Vajda Haayad-ntea 41. Felelés vezető: Horváth Percar.


